

Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová

červenec 2007



Ptačí chřipka v tisovské farmě



Virus ptačí chřipky H5N1 byl poprvé zjištěn ve středu 20. června na farmě Zemědělsko obchodního družstva Zálší v Tisové, která sloužila k dokrmu krocánů. Zemědělský podnik rázem přišel o šest tisíc ptáků a utrpěl přímou škodu v řádu několika milionů korun.

Později byl smrtící virus odhalen také na drůbežích farmách v nedalekém Noříně, v Netřebech u Českých Heřmanic a v Kosoříně u Choceň.

První případ ptačí chřipky se v České republice objevil v březnu loňského roku. Poté bylo zaznamenáno dalších třináct výskytů tohoto onemocnění. Vždy šlo ale o volně žijící ptáky - labutě. Ma-

sivní úhyn krůt v tisovské farmě byl vůbec prvním případem rozšíření nemoci ve velkochovu u nás. Nebezpečný kmen viru H5N1, způsobující tzv. aviární influenzu, byl potvrzen laboratoří Státní veterinární správy ve čtvrtek 21. června a okamžitě začala platit přísná ochranná opatření, aby se zamezilo šíření nemoci. Chov krůt byl právě v polovině výkrmového cyklu, takže je naprosto vyloučené, aby se nakažené maso dostalo do distribuce. Likvidace chovu, v němž téměř dvě tisícovky ptáků uhynuly, probíhala ve čtvrtek do pozdních odpoledních hodin.

Pokračování na straně 5

Oslavy 600 let od první písemné zmínky o Tisové Z činnosti občanského sdružení ECCE Tisová

Ve dnech 27. - 29. dubna (na tisovskou pouť) jsme si v Tisové připomněli 600 let první písemné zmínky o naší obci. Oslavy uspořádaly Obec Tisová a občanské sdružení ECCE TISOVÁ. O jakou zmínku se jedná?



O návštěvnický výstavu se starala děvčata v národních krojích.

Tisovský občan Mikuláš z Tisové byl uveden jako jeden ze tří svědků při darování choceňských lázní farnímu kostelu choceňskému na darovací listině slavnostního Horky z Horky, a to v Litomyšli datované 29. března roku 1407.

V pátek 27. dubna v 18 hodin byla v zasedací místnosti hasičského sboru otevřena výstava k historii obce a starožitností z místních domácností. Autorem výstavy byl pan ing. Vladimír Černý, který svým neúnavným bádáním v archívech mohl tyto cenné historické dokumenty ukázat široké veřejnosti.

Následovala beseda k historii obce, na kterou byla jako host a hlavní přednášející pozvána Mgr. Věra Sekotová, historička z Ústí nad Orlicí. Paní Sekotová svým vystoupením nastínila v historických souvislostech vztah obce k jednotlivým panstvím, vysokomýtskému i litomyšlskému, a to od doby husitské až do konce 18. století.

Pokračování na straně 2

Slovo starosty



Vážení spoluobčané, každý z nás si občas přál, aby obec Tisová byla široko - daleko známá, aby se o ní mluvilo a psalo, aby si občané mohli nejlépe přímo do mikrofonů různých médií říci své připomínky, přání, nebo si postěžovat...

A toto všechno od 20. června t.r. v Tisové máme. Ba mnohem více, než bychom si přáli - zjištění viru ptačí chřipky H5N1. Píše se o nás v celé Evropě, možná i ve světě. Ano, o tak velké zviditelnění opravdu nikdo z nás nestál. Farma chovu krůt v Tisové, která patří pod ZOD v Zálší, je první v Evropě, kde se tento virus objevil.

Musíme si ale stále uvědomovat, že jsme pouze děti přírody a že máme i určité štěstí v tomto neštěstí. Odborníky z veterinární správy jsme ubezpečováni a věříme tomu, že se jedná o virus, který není za normálních podmínek přenosný na člověka. Nadále ale zůstává naší povinností být více všímaví ve volné přírodě. Nedotýkat se uhynulých ptáků, dbát o vyšší hygienu, nenechat volně pobíhat psy, důsledně poučit děti. Obec Tisová se nachází v ohnisku nákazy, ale všechny výsledky testů, ať vodních ptáků, nebo domácích drůbeže, jsou do dnešního dne negativní.

Rád bych touto cestou poděkoval vedení ZOD v Zálší za nabídnutou pomoc při nákupu nových nosnic pro tisovské občany, a to po uplynutí 30 denní karanténní lhůty. Ministerstvo zemědělství vyplatí za každou utracenou nosnici 65,- Kč. Za tuto částku si bude moci drobný chovatel od Obecního úřadu (po dohodě se ZOD v Zálší) koupit nosnici novou v maximálním počtu utracené drůbeže.

Poděkování patří i všem spoluobčanům, kteří přispěli k rychlému splnění nařízení Krajské veterinární správy, ať se to týkalo soupisu drůbeže, roznáše informačních letáků nebo asistence při likvidaci drůbeže a následné dezinfekce kurníků.

Pokračování na straně 3



Anketa

Navržené znaky obce



Návrh č. I
Zlato - modře dělený štít, na něm ykořeněný strom s třemi kmeny v přirozených barvách.



Návrh č. II
Zlato - modře dělený štít, na něm zelená větví tisu s třemi výhonky, na každém po třech plodech.



Návrh č. III
Zeleno - zlaté štípený štít, v levé polovině otevřená stříbrná kniha, přes ní zlatá biskupská berla, v pravé polovině zelená větví tisu s třemi výhonky, na nich plody (2 + 3 + 2).

pojmenována. Tři výhonky a tři plody na každém z nich představují jednotlivé části obce – Tisová, Pekárka, Zaháj.

Zdůvodnění návrhu č. III

Kniha a berla jsou atributy sv. Vojtěcha (k němuž se obec hlásí už několik staletí. Slepotiskové razítko, přelepky a pečeť s atributy sv. Vojtěcha se na Obci používaly od poloviny 19. století do třicátých let 20. století a je patronem tisovské kaple), větví tisu se třemi výhonky je mluvícím znamením (připomíná jméno obce a jeho původ), dále připomíná tři části obce (Pekárka, Tisová, Zaháj)

Kanalizace a ČOV

14. května oznámilo zastupitelstvo obce České Heřmanice, že odstupují od společné výstavby ČOV v Tisové s tím, že si každá obec postaví ČOV vlastní. Pro obec Tisová to znamenalo, že musela zrušit výběrové řízení na dodavatele stavby a objednat u projekční firmy VIS Hradec Králové přepracování projektu na menší počet obyvatel, včetně nové žádosti o dotaci u ministerstva zemědělství. Věříme, že tato změna názoru v zastupitelstvu obce České Heřmanice nebude mít vliv na zdárné pokračování této akce.

Oslavy 600 let od první písemné zmínky o Tisové Z činnosti občanského sdružení ECCE Tisová

Dokončení z titulní strany

Urcitým překvapením pro přítomné bylo, že právě Tisová platila nejvyšší daně z celého okolí a byla vždy pilněm vrchnostenského hospodaření. Besedy se zúčastnilo asi 55 spoluobčanů. Pozvání přijali i kronikáři a přátelé historie z okolních obcí, například pan učitel Ladislav Heblt a kronikář pan Holub ze Sloupnice, "sběratel" historie pan Dr. Miroslav Kučera z Bučiny, starosta pan Teplý z Bučiny nebo kronikářka slečna Prokešová.

V sobotu naše malé oslavy pokračovaly od 15 hodin přednáškou k návrhům znaku a praporu obce pod vedením heraldika pana Jana Fr. Krivohlávka z Rovně (u Rychnova nad Kněžnou). Tuto přednášku navštívila i vedoucí oddělení kultury Krajského úřadu v Pardubicích ing. Milada Valečková, která seznámila přítomné s dotační politikou oddělení kultury Pardubického kraje. Poděkovala za skromné, ale hezké uspořádání oslav v sousedském duchu. Radní PK ing. Miroslav Brýdl, zodpovědný za kulturu a památkovou péči, se ze zdravotních důvodů nemohl zúčastnit. Pozvání na sobotní přednášku přijal i pan ing. Bohdan Fikes, který přijel s rodiči až z Blanska a zaujal svým poutavým



vyprávěním o hledání kořenů rodů Fikejzů a Vánů.

Ze tří navržených znaků se těšil největší pozornosti v pořadí třetí návrh - znak je rozdělen na zelené a žluté pole s atributy svatého Vojtěcha (berla a kniha), ke kterému se předkové už před staletími hlásili a po určitý čas obec měla tohoto světce ve svém znaku a na obecním razítku. Obec měla

i svoji pečeť se svatým Vojtěchem, kterou označovala pravost dokumentů.

V neděli 29. dubna se od 16 hodin konal v kapli svatého Vojtěcha koncert, na kterém vystoupil žestový soubor žáků ze ZUŠ ve Vysokém Mýtě pod vedením Václava Drobného a Pěvecký ženský sbor Canto Excorde z Horního Jelení, jehož sbormistrem je Jakub Stratílek. Kapli za tímto účelem navštívilo 85 posluchačů jak místních, tak ze širokého okolí.

Ve čtvrtek 3. května navštívili také žáci ZŠ v Tisové (spolu s paní ředitelkou Evou Růžičkovou a paní učitelkou Janou Koukolovou) výstavu k historii obce a starožitnosti. Děti mimo jiné zaujalo nechráněné vysvětlění jejich předchůdce na základní škole. Výstavou žaky provázel pan Josef Holub z Pekárky - kronikář občanského sdružení ECCE Tisová.

Na O.S. ing. Václav Peterka, předseda



Zájem o oslavy 600 let od první písemné zmínky o obci Tisové byl velký. Výstavu si prohlédly desítky spokojených návštěvníků a zájemci o historii obce přišli i na přednášku.



V neděli 29. dubna se v kapli svatého Vojtěcha konal koncert, na kterém vystoupil žestový soubor žáků ze ZUŠ ve Vysokém Mýtě pod vedením Václava Drobného.

Jan Honsa krajinu miloval, maloval i tvořil

"Nedá mně to, abych neupozornil na jednu mimořádnou okolnost. Před sto lety se konala v Lito-myšli výstava Jana Honsy, rodáka z Tisové. V té době se již v Paříži připravovalo zrození abstrakce a byl u toho také František Kupka. Po sto letech máme tady v Litomyšli jedinečnou možnost zastavit se na jednom místě nad dílem obou těchto velíkanů. Nejde o žádnou konfrontaci. Přestože se



Kurátor výstavy Pavel Chalupa s čepicí po svém dědečkovi na hlavě stylově zahájil výstavu Jana Honsy v Galerii Kubík.

dlouho zdálo, že pravdu bude mít Kupka, století moderního malířství je podle mě za námi. Stojíme na prahu nového věku," těmito slovy zahájil v pátek 15. června výstavu obrazů Jana Honsy s názvem Kvetoucí hruška v širém poli v Galerii Kubík na Smetanově náměstí spolukurátor výstavy Pavel Chalupa. Připomněl zároveň, že Honsa (1876 - 1937) byl v první třetině 20. století, vedle Františka Kavána, nejvýraznějším východočeským krajinářem. Byl na pražské akademii nejmladším žákem litomyšlského rodáka Julia Mařáka.

"Nový romantismus a oduševnělá nostalgie krajiny byly tehdy velmi módní v kabinetní společnosti pražských salonů, a tak Slavíček, Hudeček a Kaván vyrazili na venkov v jakémsi duchu barbizonsko - impresionistického chalupářství, přišli z města, aby tu na plátna načerpali autentickou krásu, tolik potřebnou tam, kde za ni byli ochotni platit. Jan Honsa však nikdy takovým 'chalupářem' nebyl. Byl - hospodář. Téměř celý život žil v Běstovicích u Chocně na statku, který si podle vlastních výkresů postavil. Choval dobytek. Pěstoval žito a všechno možné. Staral se o rodinu. A ve volných chvílích maloval. Na krajině však neviděl, na rozdíl od svých pražských druhů, nic romantického či nostalgického," přibližuje malířův naturel v úvodu k výstavě Chalupa.

Pokračování na straně 3

Slovo starosty

Dokočení z titulní strany

Krajská veterinární správa tímto děkuje tisovským občanům za pochopení tohoto problému a vstřícnou spolupráci při řešení nepopulárních opatření. Nutnost likvidace drůbeže v obci se potvrdila jako opodstatněná, vzhledem k dalšímu výskytu viru ptačí chřipky v nedaleké obci Nořín.

Vojtěch Eliáš, starosta



V souvislosti s výskytem ptačí chřipky ve středisku ZOD Zálší v Tisové zavítal do naší obce ministr zemědělství Petr Gandalovič (na snímku se po příjezdu zdraví se starostou obce)

Aktuality z Tisové

Hospoda

Ke dni 31. května došlo k ukončení smlouvy o pronájmu místní hospody s p. Hejdukem z důvodu nezaplacení dlužné částky za nájemné (1. a 2. čtvrtletí roku 2007). Dle smlouvy se na něho vztahovala 14 denní výpovědní lhůta. Po ukončení pronájmu hospody došlo k finančnímu vypořádání mezi p. Hejdukem a Obecním úřadem.

Byli osloveni zájemci z loňského výběrového řízení na pronájem hospody. Na tuto výzvu se ozvala paní Jaroslava Kubešová, která otevření provozovny neprotahovala, ba naopak otevřela hospodu již třetí den.

Oficiální otevření hospody se uskutečnilo v pátek 22. června, kde přítomným hostům zahráli heligonkáři v doprovodu imitátora Václava Faltuse.

Hřiště

V těchto dnech pokračují práce na vybudování víceúčelového antukového hřiště za tělocvičnou. Kompletní výstavbu provádí firma GAPA (pan Luděk Husák). Po dokončení bude hřiště sloužit občanům k provozování tenisu, volejbalu a nohejbalu.

Náklady jsou dle projektu vyčísleny na 560 tisíc korun. Z této částky 100 tisíc korun přispívá Pardubický kraj, 300 tisíc korun plyne z obecního rozpočtu a zbývajících 160 tisíc korun hraje TJ Sokol, jako spolužadatel o dotaci na výstavbu hřiště.

Termín dokončení stavby je 31. července 2007. Věříme, že po tomto datu bude již sloužit sportovcům a všem zájemcům o aktivní pohyb.

Sportu zdar a na hřišti v srpnu nazdar.

Josef Pánek



Tisovská firma GAPA při zahájení prací na výstavbě hřiště.

Jan Honsa krajinu miloval, maloval i tvořil

Dokončení ze strany 2

Protože malíř námětově čerpal výhradně ve svém okolí, mají Podorlicko a Vysočina, zejména místa kolem Běstovic, Chocně, Vysokého Mýta, Litomyšle a Poličky, v Honsovi nejen nejpilnějšího a nejvýraznějšího krajináře, ale také umělce, který s cenou dokumentární věrností zachytil autentickou podobu venkova na počátku minulého století: svůj domov, svou práci, starost i naději... "Byl to venkovan, hospodář, který jezdil do Prahy jen když opravdu musel. Na nádraží v Chocni jezdil doslova párem koní. Jeho dílo je velmi inspirující v hlubokém sepětí s přírodou. Byl tvůrcem nejen obrazu, ale i tvůrcem krajiny, zahrady, domu, které si sám vybudoval, vypěstoval. To je podle mě velmi důležité, a také proto před ním smekám," uzavřel své úvodní slovo Pavel Chalupa a na důkaz své upřímnosti sejmul s hlavy čepici po dědečkovi, který rovněž hospodařil, na Pustinách u Vysokého Mýta. Kdo nestihl výstavu navštívit, nemusí zoufat. Výstava obrazů Jana Honsy bude slavnostně otevřena v rámci oslav 700 let královského věnného města v pátek 7. září v podvečer ve výstavní síni Jana Jušky v Městské galerii na vysokomytském náměstí.

Ivan Hudeček



Kvetoucí hruška v širém poli, 1920 - 1929, olej, lepenka, 45x38 cm, sign., nedat. - Městská galerie Vysoké Mýto

Jan Honsa, akademický malíř, krajinář, tisovský rodák (1876 - 1937)

Narodil se v malé doškové chaloupce č.p. 12 (Suchomelovo), studoval na Akademii, v krajinářské škole prof. Julia Mařáka a patří k významné generaci českých krajinářů. Vedle svého hlavního oboru krajinomalby se věnoval i kresbě a grafickým technikám - leptu, suché jehle, dřevorytu. Téměř celý život žil v Běstovicích u Chocně na statku svých rodičů. V letošním roce si připomínáme 70 let od jeho úmrtí. V rámci Smetanovy výtvarné Litomyšle se uskutečnila výstava obrazů Jana Honsy v galerii Kubík na Smetanově náměstí v Litomyšli. Jeho nejznámější obraz Kvetoucí hruška v širém poli zaujímal na výstavě přední místo.

Svého času přijal pozvání obecního zastupitelstva v Tisové, aby navrhl pomník padlým v I. světové válce. Jeho návrh se však nerealizoval.

"Již za dětských let zalétal jsem kamsi mimo zem, do říše představ, snů a vidin. Často jsem se přistihl, jak stavím větrné hrady. Snad snivost a citlivost moje vedla mne k tomu, že jsem ve škole i později rád kreslil. Maloval jsem v prázdných chvílích, po práci v hospodářství, kde jsem pomáhal rodičům a pracoval tak, jako každý jiný svědomitý venkovan, všemi směry, na poli i doma."

Úryvek ze vzpomínek Jana Honsy vydaných v roce 1939

Černá skládka na Zaháji se zvětšuje



Zahájská skládka na Zaháji se zvětšuje a upozorňuje své spoluobčany na nevhodný způsob ukládání odpadů.

Lampionový průvod

V pátek 4. května ve 20 hodin se sešlo asi sto tisovských občanů u školy, aby uctili památku obětí padlých v první a druhé světové válce. Při státní hymně položili členové hasičského sboru k pomníku věnec a ing. Jiří Bače pronesl proslav, ve kterém mimo jiné vzpomněl i okolnosti, jež předcházely postavení tohoto památníku u školy. Po delší době byla na památník opět umístěna opravená busta T.G. Masaryka, kterou neznámý vandal poničil koncem prázdnin loňského roku. Poté následoval lampionový průvod přes horní konec obce k fotbalovému hřišti, kde Miloš Šplíchal mladší odpálil ohňostroj. Závěr lampionového průvodu skončil u hospody, kde si účastníci opekli u ohně uzeninu.

Nová knihovnice

V místní knihovně máme od 1. června novou knihovnici paní Jaroslavu Šeredovou, která pokračuje v půjčování knih po paní Evě Kučerové. Obecní zastupitelstvo touto cestou děkuje odstupující knihovnici za dlouholetou službu v knihovně. Nové knihovnici přejeme mnoho úspěchů, hezkých knih a spokojených čtenářů.

Půjčovní doba zůstává nezměněna. Upřesnění bude vždy vyvěšeno ve skřínce u prodejny. **-jp-**

Vodné a stočné

Vodné (+ stočné) za první pololetí se bude platit od 16. července v pondělí - středu. Složenký se nerozesílají.

Prázdninové ohlédnutí za školním rokem

Nejkrásnější měsíc v roce je tu. U nás ve škole o to krásnější, že je prvním prázdninovým měsícem. Na děti čeká spousta dní odpočinku, her a zábavy. Však si je také právem zaslouží. Po celoroční pilné práci si potřebují odpočinout a nabrat nové síly do dalšího školního roku.

Pokud se každý školák za sebe ohlédne, uvidí spoustu práce, píle a snažení uplynulého školního roku. I poslední čtvrtletí ve škole nám připravilo spoustu zajímavého. Všichni žáci mateřské školy a základní školy 11. května maminkám k jejich svátku předvedli, co se naučili ve volných chvílích, o přestávkách či po vyučování. Besídka se všem líbila. Na sále obecního úřadu se sešlo asi sedmdesát návštěvníků, které přivítal starosta Vojtěch Eliáš. Odměnou dětem byl nejen potlesk obecenstva, ale i tradiční sladká odměna od firmy pana Halámka a po vystoupení i malé občerstvení od obecního úřadu. Všichni společně pak pobesedovali v příjemném prostředí přístavby sálu u limonády, kávy nebo čaje a pochutnali si na vynikajících koláčích.

Týden před besídkou jsme se společně s mateřskou školou vypravili na „čarodějnické rojení“. Už od rána se v naší škole objevilo několik čarodějnic. Jejich řady se rozrostly po hodině, kdy jsme se všichni vypravili na zahradu mateřské školy. Tam si všechny čarodějnice i čarodějové „zalétali“ na svých košťatech, zasoutěžili si a na čarodějnickém ohni opekli dobrou svačinku. Tento první čarodějnický tisovský slet se vydařil a pokud počasí dovolí, budeme ho příští rok určitě opakovat.

Nejlepší sportovci školy se vypravili 30. května do Vysokého Mýta na závody v atletice. Na stadionu se sešla desítky školních družstev na již tradičním sedmém ročníku Školympiády, kterou pořádá Základní

škola Javornického. V prvních třech ročnících jsme si přivezli domů vždy spoustu medailí a navíc i bronzový pohár za třetí místo v soutěži škol. Letos jsme si dovezli jednu bronzovou medaili, kterou získal žák druhého ročníku Martin Janeček za skok daleký.

Předposlední týden školního roku jsme strávili, tak jako každým rokem, na škole v přírodě. Všichni žáci se již dlouho před odjezdem moc těší. Na školu v přírodě jezdíme každoročně od roku 1995 v červnu. Náš první společný týden jsme strávili v rekreačním zařízení Horní Bradlo. Počasí se nám tentokrát moc nevydařilo, ale i tak jsme přijeli domů plni krásných zážitků. Naše společně strávené dny minulého školního roku jsme prožili na chatě Profistavu v Budislavi, a i letos jsme si to namířili opět tam.

Tyto naše pobyty na konci školního roku se staly již tradicí. I když vybíráme rekreační zařízení ve vyhovující cenové relaci dostupné pro všechny žáky školy, bez sponzorského příspěví si školu v přírodě nedokážeme představit. Největším naším sponzorem je určitě firma Profistav, na školu v přírodě nám v minulosti přispěla i firma Tlapa, ZOD Zálší a Jiha Trans. Jednalo se převážně o zajištění přepravy autobusem. Loni a letos nám pomohla firma Profistav ještě zapůjčením chaty i scelým areálem na Budislavi - všem patří naše poděkování.

Protože nám čas ukrojil z prázdninového krajíce teprve tři týdny, přejí ještě jednou všem školákům i jejich rodičům a prarodičům, ať si nadcházející prázdniny užijí společně ve zdraví, spokojenosti a radosti. Odcházejícím páťákům přejí, ať se jim v nové škole daří a ať nezapomenou na hezké chvíle strávené v naší malé školice. Novým prvňáčkům přejí, ať je těšení se do školy provází po celou školní docházku.

Eva Růžičková, ředitelka školy

Mateřská škola

Vážení rodiče, máte-li dítě od tří do šesti let a chcete, aby poznalo nové kamarády, čekáme na vás. Přihlášky si můžete vyzvednout v Mateřské škole. Co děláme? Program se připravuje se zřetelem na potřeby vývoje dítěte. Je pružný, začleňuje i zvláštní akce jako je například podzimní vycházka s rodiči, čarování na naší zahradě se školními dětmi, návštěvy divadla, koncertů, sportování s okolními venkovskými školkami, výlety do okolí mateřské školy. Učíme se vystupovat na veřejnosti a proto secvičujeme vystoupení pro maminky, důchodce na obecním sále i vítáme nové občanky obce. Na nové kamarády se těší děti ze školy i zaměstnanci.

Ludmila Janecká, vedoucí učitelka

Oslava svátku Čarodějnic na zahradě školky.



Zámecké divadlo Milislav putovalo s Barčou

Členové Zámeckého divadla Milislav z Litomyšle putovali o prvním prázdninovém týdnu s kobylkou belgického chladnokrevníka chovatele Pavla Šmída z Pazuchy Barčou a přáteli z loutkového divadélka Dančájána (Jana Paulová - Litomyšl a Daniela Voberová - Vysoké Mýto) a kočovného loutkového divadla Julie & spol. z Prahy po vesnicích naší oblasti. V Tisové, ve Sloupnici, v Cerekvici nad loučnou, v Hrušové, na Vraclavi a v Dobříkově postupně uvedli komedii dell'arte s názvem Strakatá komedie, Pohádku pohádkovou, Fimfárum, O perníkové chaloupce a O zakleté princezně.

Svoji pouť kočovní herci započali v pondělí 2. července u tisovské Hospůdky, kde sdružení Milislav uvedlo Strakatou komedii. Milého zpestření začátku prázdnin i občerstvení v místní restauraci využilo osmdesát lidí, především dětí, které se náramně bavily.

Do naší obce se divadelníci vrátili znovu v sobotu 7. července, když na zahradě u Hudečků uvedlo



Pondělí 2. července - Strakatá komedie v podání Zámeckého divadla Milislav z Litomyšle.

divadlo Julie & spol. loutkovou hru Fimfárum na motivy pohádky Jana Wericha a večer pak opět v areálu u tisovské hospůdky pohádku O zakleté princezně.



Sobota 7. července odpoledne - Fimfárum v podání kočovného loutkového divadla Julie & spol. z Prahy.

Zámecké divadlo Milislav tímto srdečně zve do svého kmenového divadla - barokního skvostu v prostorách litomyšlského zámku. **-ih-**



Vítání občánků

Kulturní komise přivítala v sobotu 28. dubna na tisoovskou pouť v zasedací místnosti Obecního úřadu nové občánky. Do pamětní knihy byli zapsáni dvojčata Filip a Jiří Pánkovi, č.p. 100 a Anetka Eliášová, č.p. 149. S kulturním programem vystoupily děti z naší Mateřské a Základní školy. Hudební doprovod zajistil Václav Drobny. Dětem i rodičům přejeme hodně zdraví a vzájemné lásky.

Za Kulturní komisi **Vlasta Jiroušková**



Lukáš Pánek nad postýlkou se svými bratříčky Filipem a Jiřím při slavnostním vítání občánků.



Maruška Eliášová je na svoji sestřičku Anetku právem hrdá.

Ptačí chřipka v tisoovské farmě

Dokončení z titulu strany

Zaměstnanci družstva a vojáci ze speciální jednotky z Olomouce vynášeli zhruba desetikilové krůty ke kontejnerům, v nichž byli ptáci usmrceni během několika vteřin oxidem uhličitým. Jejich těla byla

postupně odvážena do kafilérie. Následně byla provedena důsledná dezinfekce farmy, která byla aktivní po dobu 24 hodin. Desítky hasičů, vojáků, včetně dvaceti zaměstnanců farmy, dostaly vakcínu proti chřipce Tamiflu. **-eh-**



Za značného zájmu médií byla v obci odborně usmrcena veškerá drůbež, kvůli bezpečnosti lidí i dalších zvířat Státní veterinární správa vymezila kolem ohniska ochranné tříkilometrové pásmo a desetikilometrové pásmo zvýšeného dozoru.



Do akce se zapojila řada lidí z obce a zemědělského družstva, a to jak při evidenci drůbeže u drobných chovatelů, tak při samotné likvidaci a odvozu mrtvých zvířat.



Ministr zemědělství Petr Gandalovič v doprovodu radního Pardubického kraje Petra Šilara a starosty obce navštívil některé občany Tisové. Nepříjemný omyl veterinářů, který stál život roselu paní Ludmily Schytilové, napravil tím, že chovatelce přivezl nového papouška téhož druhu. **Foto Ivan Huďeček**

Marie Rottrová hvězdou koncertu Radia OK



Stejně jako vloni jubilující zpěvačka Hana Zagorová potěšila tentokrát své příznivce neméně populární Marie Rottrová. Vedle jiných zpěváků a hudebních skupin patřila při koncertu Radia OK 9. června v Tisové k opravdovému vrcholu. A jelikož nezačalo pršet ani při tónech jejího hitu Lásko, voníš deštěm, odpoledne ve sportovním areálu se více než čtyřem tisícovkám posluchačů nadmíru vydařilo. Na pódiu se postupně vystřídali Jakub Smolík, Petr Rezek, Wabi Daněk a Miloš Dvořáček, skupiny Turbo a Yo Yo Band, aby pestrá nabídka uzavřel Petr Spálený. Organizátoři z Radia OK (93,9 FM 103,4 FM) našli, stejně jako v září minulého roku, v tisoovských dobrovolnících skvělé a obětavé partnery. V Tisové tak zřejmě vedle pověstných megadiskotek vzniká nová tradice. **TRS**



Družstvo žen úspěšné v okrskové soutěži

Okrsková soutěž v požárním sportu se konala 19. května odpoledne v obci Netřeby. V kategorii mužů tisoovské družstvo obhajovalo vítězství z minulého roku, avšak tentokrát obsadilo konečné čtvrté místo. V letošním roce jsme poprvé v historii tisoovského sboru sestavili družstvo žen. Toto družstvo pod vedením Miluše Pelinkové trénovalo a po výborném výkonu ženy z Tisové obsadily druhé místo v čase 28,7 vteřin za družstvem z Českých Heřmanic, které dosáhlo času 27,8 vteřin. Touto cestou děkujeme soutěžícím i ostatním, kteří připravovali techniku a vybavení pro soutěžní družstva.

HASIČSKÁ MLÁDEŽ

Ve dnech 1. a 2. června pokračovalo v obci Lichkov okresní kolo hry plamen. Naše tisoovské družstvo v kategorii starších bylo po podzimní části na vynikajícím 10. místě. Závodem v Lichkově skončil další ročník okresní hry Plamen a v konečném pořadí tisoovské družstvo obsadilo dobré 18. místo. Děkujeme soutěžícím a také vedoucím mládeže, kteří pod vedením Ing. Pavla Černína dobře reprezentovali tisoovský hasičský sbor i celou obec.

Josef Pánek



Ženské družstvo tisoovských hasiček vybojovalo v okrskové soutěži v požárním sportu v Netřebech druhé místo. Tvůrčí je Markéta Hermánová, Eva Eliášová, Miluše Pelinková st., Jana Čermínová, Miluše Pelinková ml., Lucie Bačová, Sylva Čermínová, Gabriela Bisová, Jaroslava Řeháková, Lenka Čermínová, Veronika Eliášová. Na snímku i velitel Ctirad Doubek.

Divadelní představení

Sbor dobrovolných hasičů připravil v rámci oslav „600 let od první písemné zmínky o obci Tisová“ divadelní představení, které se konalo na obecním sále 25. května. Pozvání přijal divadelní spolek Šembera z Vysokého Mýta, který uvedl komedii francouzského autora pod názvem Blbec k večeri. Režisérem představení byl pan Vladimír Martinek. Téměř osmdesát diváků se dobře bavilo a odměnilo ochotníky dlouhotrvajícím potleskem. Na konci tohoto roku máme připraveno představení pro děti. Pohádku zahrají na obecním sále opět ochotníci z Vysokého Mýta.

Sportování v Tisové

V sobotu 26. května se konal na hřišti Tělovýchovné jednoty Sokol už 12. ročník turnaje žen ve vybíjené. I přes dopolední nepřízeň počasí a vymetání vody z hřiště dopadlo vše dobře. Turnaje se zúčastnilo 7 družstev z Tisové, Českých Heřmanic, Sedlíst a Jehnědí. Naše děvčata obsadila 3. a 4. místo. Pro sportovce i diváky bylo připraveno bohaté občerstvení. Na podzim pojedou děvčata bojovat do Českých Heřmanic.

Každé úterý a sobotu se chodí hrát volejbal. Z nadšenců tohoto sportu se vytvořilo smíšené družstvo, které dosahuje na turnajích dobrých výsledků. Hráčkám i hráčům patří pochvala. -aj-

V Tisové hráli Plzeňáci



Vítězem jubilejního 15. ročníku Národní přehlídky dětských dechových hudeb Čermákovo Vysoké Mýto se stal Dechový orchestr ZUŠ Zábřeh na Moravě s kapelníkem Lubomírem Vepřekem. Vítězný orchestr získal rovněž cenu za výběr a sestavu repertoáru, za nejlepší sekci bicích nástrojů a za dynamické vypracování skladeb. Rozhodla o tom porota za předsednictví ředitele ostravské opery Miroslava Urbánka. V rámci tradičních nedělních koncertů v okolních obcích se letos v Tisové představil 27. května Dechový orchestr ZUŠ z Plzně. Plzeňáci si z přehlídky odvezli ocenění za výkon skupiny fléten a klarinetů a za provedení skladby Jana Čermáka Májová noc. -ih-

Zprávy z kraje

Dny Pardubického kraje

Lidové slavnosti propagující kulturu a podnikání v Pardubickém kraji se uskuteční v sobotu 8. září od 10 do 22 hodin v Národním hřebčíně Kladruby nad Labem. Program: prohlídky stájí, projíždky v kočáře, kopaná na koních, jezdecké hry, křest hříběte, předvádění plemenných koní, ukázky záprží, ovladatelnosti a poslušnosti koní. Slavnostní příjezd Františka Josefa a císařovny Sissi, sokolníci, dravci, loutkové divadlo, historické tržiště, lukostřelba, prohlídka zámku, koncerty v kostele, vojenská historie. -red-

Daruj krev s KDU-ČSL

Týden pro život aneb daruj krev s KDU-ČSL. Tak se jmenuje akce, která bude probíhat v celém Pardubickém kraji od 3. do 7. září. V našem okrese se k ní připojíme v úterý 4. září a v pátek 7. září. V tyto dny a hodiny je totiž možnost přijmout prvodárce bez předchozího přihlášení v ústecké transfúzní stanici, tedy v úterý a v pátek od 7 do 9 hodin. -red-

Tisovská Hospůdka

Personál restaurace v Tisové vás srdečně zve k příjemnému posezení, dobrému jídlu v pěkném prostředí.

Speciality: Maso na lávových kamenech, fondue. **Dále vaříme:** Hotová jídla (česká kuchyně), minutková jídla

Pivo: Gambrinus 10° Kozel černý 10° Gambrius 12° Kozel světlý 11°

Každý druhý týden v měsíci plánujeme různé hody, například grilované ražničky, makrely, steaky, topinkové hody, palačinkové hody. Vše s hudbou a tancem.

Otevírací doba:

Úterý – Čtvrtek	16 – 22 hodin
Pátek	16 – 24 hodin
Sobota	14 – 24 hodin
Neděle	14 – 22 hodin

Po dohodě s Obecním úřadem bychom rádi využívali salonek v nové přístavbě pro různé večírky, svatby, hostiny, včetně zajištění hudby. Rezervace na č. tel. 774 613 812.

Těšíme se na vás! **Jaroslava Kubešová**

Hospoda v Tisové nabízí pracovní místo brigádníka (na věku nezáleží).

V rámci oficiálního otevření hospody se tu v pátek 22. června uskutečnilo vystoupení imitátora Václava Faltyse a choceňských heligonkářů. K jídlu bylo podáváno grilované ražničky.



Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová

Zpravodaj obce Tisová. Vychází minimálně jednou za čtvrt roku, vydává Obecní úřad Tisová. Kontaktní osoba: Vojtěch Eliáš, tel.: 465 424 044, 739 419 315, e-mail: obec@tisova.cz. Redakce: Tisová 20, 566 01 Vysoké Mýto, Eva a Ivan Hudečkoví, tel. (zázn., fax): 465 424 448, 608 538 776, trs@trs.cz. Články opatřené značkou jsou dílem redakce. Příspěvky dopisovatelů mohou být otištěny pouze pod celým jménem a nemusejí vyjadřovat názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo rozsáhlé příspěvky krátit. Předem nevyžádané materiály nevracíme. Grafická úprava: Ivan Hudeček. 200 výtisků. Do tisoovských a zahájících domácností zdarma, též na www.tisova.cz